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史跡地活用に係る要望書を議会から市長へ提出しました

意見交換会の報告

全国市議会議長会から表彰されました

◆５月８日　愛知県高浜市　高浜小学校等整備事業について
◆５月９日　愛知県半田市　部活動地域移行と総合型地域スポーツクラブについて
高浜市は、小学校と公共施設を複合化し、教育・福祉・地域交流の拠
点として再構築することで、放課後の児童の居場所、多世代交流、施設
間連携を実現し、効率的な運用が図られました。また、PFI事業を活用し、
財政支出の平準化を実現しています。
半田市は、令和６年９月より、中学校部活動の土日活動を地域へ移行
し、総合型地域スポーツクラブ等と連携した体制を構築しました。教員
の負担軽減と、地域の担い手育成を目的に、独自の補助制度や施設利用
調整などの制度設計が進められています。今後の課題は、指導者の確保
と、団体運営体制の強化を図るとのことです。

総務文教常任委員会

行政視察報告

高浜市での視察の様子

◆５月15日　沖縄県北谷町　北谷町避難行動要支援者名簿と個別避難計画について
◆５月16日　沖縄県那覇市　異動受付支援システムについて
北谷町では、令和３年度の「北谷町地域防災計画」見直しと「北谷町地域福祉計画」の同時期策定を
機縁として、避難行動要支援者名簿の作成・活用と個別避難計画の作成について明確な町の方針を打ち
出し、その後の条例制定を背景に実施に踏み切られました。避難行動要支援者名簿の作成では、本人の
手上げ方式をとらず、拒否を示された方を名簿登載しない方式をとられたので、早い段階で名簿整備で
きたとのことです。
那覇市では、住民異動窓口における課題解決のためにシステムを導入
されました。導入前の課題としては、市民の異動届・他申請書等への記
入負担が大きい、待ち時間が長い、窓口受付件数が毎年増加しているの
で書庫の編綴・保管・管理の負担が大きい、職員の業務負担が大きいと
いったものがあったとのことです。
改善が必要なところもあるそうですが、導入後は、記入負担の軽減、
待ち時間の短縮、業務負担の軽減につながったようで、令和４年の市民
アンケートでは、満足度100％とのことでした。

環境厚生常任委員会

◆５月14日 佐賀県唐津市 唐津市DXイノベーションセンターについて
◆５月15日 長崎県松浦市 松浦産業振興ビジョンについて
　　　　　 　　　　　　 道の駅（海のふるさと館）について
唐津市DXイノベーションセンターは、コロナ禍の影響で変化した消費者行動やマーケットに対応す
る必要に直面する市内事業者の経営課題をデジタル技術で解決し、生産性を上げる支援をするため、令
和４年７月に開設されました。時宜を得た事業は成果を上げ、現在はス
タートアップ支援に軸足を移しつつ、当初の予定期間を越えて事業を継
続しています。
松浦市の産業ビジョンは、大幅な人口減少という現実の中で「中小企
業振興会議」が中核となって策定から評価を行うという意欲的な体制を
とっています。アジフライで知られる松浦市の海のふるさと館は、道の
駅にありがちな空間の無駄を排し、市域を越えた地域の産品を積極的に
扱っています。合理的な健全経営で、目標のパート従業員時給5000円
に近付いています。

建設経済常任委員会

北谷町での視察の様子

唐津市での視察の様子

８名で構成された史跡地活用調査研究特別委員会では、
これまで行政視察を含む６回の委員会と９回の協議会を
開催し、令和７年６月16日に「太宰府市の史跡地活用に
係る要望書」を議長とともに市長へ提出しました。

史跡地活用調査研究特別委員会
委員長　舩越隆之　　副委員長　神武綾
委　員　橋本健、原田久美子、堺剛、徳永洋介、
　　　　木村彰人、今泉義文

※上記要望書の内容に
ついては、市議会の
ホームページにてご
覧いただけます。

令和７年５月11日、いきいき情報センター２階にて「市
民と議会の意見交換会」を開催し、開会行事から各常任委
員会の分科会に至るまで、延べ109名の皆さまにご参加い
ただきました。
アンケートでは、市議会に「関心がある」方が96％いた
一方で、「議会の傍聴経験」がある方は46％、「意見交換会
の参加経験」がある方は50％にとどまりました。
こうした結果から、みなさんの関心を行動につなげるた
めの、さらなる工夫が必要であると考えます。
また、本会を「評価する」と答えた方は67％でした。（グ
ラフを参照）
今後はより多くの方にご評価いただけるよう努めてまい
ります。
開催結果等をまとめた報告書を市議会ホームページで公
開しています。ぜひ、ご覧ください。

左から、神武副委員長、舩越委員長、門田議長、楠田市長、原口副市長　

後列左から入江寿議員、徳永洋介議員、笠利毅議員
前方左から舩越隆之議員、門田直樹議長、原田久美子議員

今回の意見交換会について評価されますか？
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全国市議会議長会から原
田久美子議員が在職15年
以上、笠利毅議員、舩越隆
之議員、徳永洋介議員、入
江寿議員が在職10年以上
により表彰され、また全国
市議会議長会の産業経済委
員会委員を務められた門田
直樹議長に感謝状が贈られ
ました。
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